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14 НОЯБРЯ 2024 ГОДА – 
ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КАЧЕСТВА
(пресс-релиз)

Ежегодно во второй четверг ноября отмечается Всемирный день качества, подчеркивая важность вопросов качества и его совершенствования для устойчивого развития экономики и общества.
В 2024 году этот праздник отмечается 14 ноября и в нашей стране проводится под девизом «Качество во всем – залог конкурентоспособности продукции и процветания государства».

В Беларуси традиции качества имеют системную государственную поддержку. Объявление Президентом страны Александром Лукашенко нынешнего года Годом качества придало новый импульс развитию белорусского качества, повышению его узнаваемости и доверия как в республике, так и на рынках самых разных стран.
Направления деятельности в области качества обозначены в принятой на уровне Правительства программе «Качество 2021 – 2025», параллельно с выполнением которой ведется работа по реализации мероприятий Года качества. 
Для повышения качества выпускаемой продукции ответственные органы, организации разработали и установили целевые показатели и индикаторы качества выпускаемой продукции и услуг.
Важнейшую роль в обеспечении стабильного качества продукции играет уровень материально-технической базы отраслей и организаций для его контроля, включая сырье и комплектующие, а также освоение эффективных методов и технологий. Для этих целей обновляется испытательное оборудование и средства измерений, применяется статистическая оценка стабильности технологических процессов, современные инструменты системного менеджмента.
Вовлечение лидеров и специалистов организаций в более глубокое понимание конкурентоспособности и качества как движущих сил успешности в значительной степени достигается обучением по темам, посвященным системам менеджмента качества и проектов, методам и практикам достижения результативности и эффективности бизнес-процессов. Госстандартом на постоянной основе проводятся мероприятия по повышению компетентности руководителей и специалистов организаций в формате круглых столов, семинаров, тренингов.

Мероприятия, предусмотренные республиканским планом по проведению Года качества за 9 месяцев 2024 г., в целом выполнены. Однако это следует расценивать как старт для поиска и реализации новых возможностей, приложения дополнительных усилий для выполнения тех точечных показателей и индикаторов качества, которые имеют риск недостижения по итогам года.

Повышение безопасности, качества и конкурентоспособности продукции и услуг в первую очередь обеспечивается работой по развитию базы государственных стандартов. Фонд этих документов, действующих сегодня в Беларуси, насчитывает около 32 тысяч документов. С учетом приоритетности экспортных рынков 82 % из этого количества – межгосударственные стандарты (ГОСТ), что обеспечивает безбарьерную торговлю на постсоветском пространстве и в рамках ЕАЭС. 
В 2024 г. утверждено свыше 660 государственных стандартов (ГОСТ и СТБ). Они касались легкой, химической промышленности, электротехники и радиоэлектроники, машиностроения, сельского хозяйства, строительства. Уровень гармонизации с международными требованиями превысил 60 %, что способствует применению признанных в мире технических решений, устранению технических барьеров, росту экспортных возможностей.
При пополнении фонда новыми разработками и актуализации действующих учитываются запросы национальной экономики, социальной сферы, анализируются направления развития на международном уровне.

Обеспечение потребностей производства, оказания услуг, науки высокоточными и достоверными измерениями помогает снимать технические барьеры и создает условия для научно-технического и торгово-экономического сотрудничества, защищает права и законные интересы государства и граждан от последствий неточно или неправильно выполненных результатов.
Технической основой обеспечения единства измерений являются национальные эталоны единиц величин. Их в настоящее время в Беларуси насчитывается 67. При этом более половины из них находится в эксплуатации менее десяти лет с момента их официального утверждения Госстандартом в качестве новых или модернизированных. Модернизация тех эталонов, которые требуют повышения уровня технических характеристик, либо уже проводится, либо планируется в ближайшей перспективе.
К настоящему времени разработан проект Концепции развития эталонной базы Республики Беларусь на 2026 – 2030 годы, целью которой является обеспечение единства измерений во всех отраслях промышленности для успешного экономического развития страны.

Соответствие товаров требованиям технических регламентов и стандартов подтверждают лаборатории и органы по сертификации, а их компетентность, беспристрастность и надежность – аккредитация. 
Национальная система аккредитации Беларуси насчитывает 
почти 2,4 тысячи аккредитованных органов по оценке соответствия.
2024-й год по праву станет веховым для данной сферы. 
11 октября Президентом страны Александром Лукашенко был подписан новый Закон Республики Беларусь «Об аккредитации в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь». 
Документ был подготовлен Госстандартом при участии Национального центра законодательства и правовой информации.
[bookmark: _GoBack]Основной задачей при его подготовке являлось обновление действующей Национальной системы аккредитации Республики Беларусь с учетом интеграционных процессов в рамках Союзного государства Беларуси и России, Евразийского экономического союза.
До настоящего времени вопросы аккредитации юридических лиц были комплексно урегулированы только для целей оценки соответствия техническим требованиям в рамках Закона Республики Беларусь «Об оценке соответствия техническим требованиям и аккредитации органов по оценке соответствия».
В целом закон сохраняет установившиеся подходы к проведению аккредитации, одновременно детализируя их в целях исключения разночтений на подзаконном уровне и расширяя состав субъектов, которые могут быть аккредитованы в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь.
Новый закон вступит в силу 17 октября 2025 г.
Одновременно следует отметить, что им предусмотрены переходные положения, предусматривающие, что аттестаты аккредитации, выданные до вступления в силу закона, сохранят свое действие в пределах сроков, на которые они выданы.

Для стимулирования деятельности организаций по повышению качества и конкурентоспособности продукции, работ и услуг, внедрению современных методов управления качеством развивается республиканское конкурсное движение в области качества и делового совершенства.
Экспертные комиссии уже проводят оценку деятельности организаций-претендентов на звание лауреата конкурса на соискание Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества – 2024.
В рамках конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь» проведены заседания всех областных конкурсных комиссий и определены товары-финалисты, которые смогут участвовать во втором – республиканском – этапе конкурса и претендовать на звание его лауреатов. 
Осуществляется экспертная оценка материалов конкурсов «Лучший менеджер по качеству» и «Лучшая дипломная и научно-исследовательская работа в области менеджмента и контроля качества».
Подведены итоги конкурсов «Лучшие товары Республики Беларусь на рынке Российской Федерации» и «Лучший проект улучшения в стране, организации, отрасли», которые в этом году проводились впервые.

Перед всеми нами поставлена цель – превзойти себя во всех сферах, что служит главным ориентиром в работе каждого из нас. И не только в 2024-м, но и в последующие годы, поскольку качество – это понятие, для которого нет предела совершенству.

Пресс-служба Госстандарта, 
тел. 269 68 28
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